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АНОТАЦІЯ

Дипломна робота містить 89 сторінок, 3 таблиці, 3 рисунка, список 

літератури з 48 найменувань.

Предметом дослідження є стан співробітництва України з 

міжнародними фінансовими організаціями.

Об’єктом дослідження дипломної роботи є міжнародні фінансові 

відносини України з МВФ та Світовим Банком.

Зважаючи на актуальність теми, метою дипломної роботи є розгляд 

теоретичних основ співробітництва України з міжнародними фінансовими 

організаціями, оцінка його позитивного та негативного аспектів та розробка 

пропозицій щодо покращення відносин України з міжнародними 

фінансовими організаціями.

В дипломній роботі були застосовані методи наукового аналізу і 

синтезу, порівняння, збору і обробки інформації, дедукції і індукції, 

моделювання тощо. При написанні дипломної роботи було використано 

законодавчі і нормативні акти, підручники, навчальні посібники, статті з 

журналів і газет провідних сучасних фахівців

Сьогодні Україна не вповні використовує потенціал такої співпраці як 

щодо залучення іноземних капіталовкладень, так і розв’язання проблеми 

зовнішнього боргу, а також побудови довгострокових і стабільних відносин 

із міжнародними фінансовими структурами. Це зумовлює потребу в розробці 

обґрунтованої стратегії поведінки України з МФО і тактики взаємодії з ними 

на майбутнє, спрямованих на підвищення ефективності зовнішніх 

фінансових запозичень у контексті структурної перебудови економіки, її 

фінансового сектора тощо.

Рік виконання дипломної роботи: 2015-2016 р.р.

Рік захисту роботи: 2016 р.
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ВСТУП

Актуальність теми. Після набуття державної незалежності у 1991 р. 

Україна почала формувати взаємовідносини з міжнародними фінансовими 

організаціями (МФО) -  з Міжнародним валютним фондом (МВФ), Групою 

Всесвітнього банку (Всесвітній банк), Європейським банком реконструкції та 

розвитку (ЄБРР) та Чорноморським банком торгівлі та розвитку (ЧБТР).

Вступ до зазначених організацій став першим кроком до поглиблення 

міжнародного співробітництва, відкрив Україні дорогу на міжнародні 

фінансові ринки.

МФО використовують різні форми співробітництва у взаємовідносинах 

з Україною, зокрема надають технічну допомогу та кредитні кошти, що 

залучаються для здійснення різноманітних проектів. Умови надання кредитів 

МВФ, ЄБРР, Всесвітнього банку, а саме процентна ставка, термін погашення, 

пільговий період, дуже привабливі для України, бо за багатьма показниками 

є кращими, ніж можна було б отримати з інших джерел.

Головне завдання при отриманні та використанні кредитів МФО -  

максимально можливе забезпечення національних інтересів України як 

позичальника з урахуванням інтересів позикодавців, відстоювання 

державотворчих інтересів через відповідну стратегію й тактику урядових та 

бізнесових кіл країни. При залученні зарубіжних коштів Україна має 

враховувати не лише комерційну сторону отримання доходу для повернення 

кредиту і загальногосподарську ефективність, а й не допускати порушення 

національного суверенітету й загрози економічній безпеці. Саме тому на 

сьогодні особливої уваги потребує визначення принципів та основ побудови 

взаємовідносин України з МФО, а також основних напрямків їх 

удосконалення.

Питання міжнародних фінансових відносин, а також діяльності 

міжнародних фінансових організацій знайшли своє відображення в роботах 

багатьох російських та зарубіжних дослідників, серед яких Н. Буде,
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Дж. Вулфенсон, I. Герчикова, Д. Дріскол, А. Екс, О. Зайцева, А. Кірєєв, 

В. Кузнецов, С. Мілднер, Ю. Полунєєв, Н. Рубіні, Д. Смислов, Дж. Стігліц, 

А. Халевинський, Е. Халевинська, Є. Харрел, Дж. Хорсфілд, X. Шреплер.

Проблемами співпраці України з МФО займалися такі українські автори, 

як В. Базилевич, О. Белорус, В. Будкін, І. Бураковський, О. Виходцев, 

А. Гальчинський, В. Геєць, Л. Кістерський, Г. Климко, В. Клочко, 

Ю. Ковбасюк, В. Колосова, Л. Ларіонова, 3. Луцишин, І. Лютий, В. 

Новицький, Я. Оніщук, А. Пересада, О. Плотніков, Н. Поважна, Г. 

П ’ятаченко, Л. Саакадзе, А. Філіпенко, Г. Циганкова.

Однак багато проблем у сфері взаємовідносин України з МФО 

залишаються не дослідженими. Зокрема, бракує цілісного аналізу діяльності 

МФО в Україні, на основі якого можна було б вибудувати стратегію розвитку 

подальших взаємовідносин з цими організаціями.

Актуальність теми дипломної роботи обумовлюється важливим 

значенням взаємовідносин з МФО як для забезпечення достатніх фінансових 

ресурсів для здійснення системних та структурних реформ в Україні, так і 

для зміни відношення до України в світі; необхідністю вдосконалення 

державної стратегії розвитку взаємовідносин з МФО в контексті визначення 

основ зовнішньої та внутрішньої політики України на сучасному етапі; 

відсутністю аналізу факторів, які перешкоджають встановленню 

взаємовигідного співробітництва з МФО; недостатньою врегульованістю 

процедур узгодження позицій України та МФО при підготовці відповідних 

угод, контролю за їх виконанням; необхідністю забезпечення високого рівня 

ефективності залучення та використання коштів, одержаних від МФО.

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є визначення 

основних форм та особливостей взаємовідносин України з МФО, характеру 

проектів, що реалізуються МФО в Україні, впливу цих організацій на 

соціально-економічний розвиток країни, а також розробка основних 

напрямків розвитку співробітництва України з цими організаціями.

Для досягнення цієї мети мною були поставлені такі завдання:
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- класифікувати основні форми співробітництва України з 

міжнародними фінансовими організаціями залежно від інтересів цього 

співробітництва;

- визначити основні передумови посилення впливу міжнародних 

фінансових організацій на економіку країн світу і, зокрема, України;

- класифікувати міжнародні фінансові організації за їх функціями, 

повноваженнями, компетенцією, умовами набуття членства, учасниками;

- виявити особливості проектів, що реалізуються міжнародними 

фінансовими організаціями в Україні;

- розробити методичні рекомендації щодо підготовки та реалізації 

інвестиційних проектів, які фінансуються за рахунок коштів міжнародних 

фінансових організацій в Україні;

- розробити пропозиції стосовно основних напрямків розвитку 

співробітництва України з міжнародними фінансовими організаціями.

О б’єктом дослідження є міжнародні фінансові відносини в умовах 

економічної інтеграції та глобалізації.

Предметом дослідження є взаємовідносини України з міжнародними 

фінансовими організаціями.

Методи дослідження. У процесі дослідження було використано загальні 

методи наукового пізнання, зокрема: для дослідження передумов та причин 

виникнення міжнародних фінансових організацій -  логічний та історичний 

методи; при оцінці досвіду діяльності МФО в різних країнах світу, а також у 

процесі аналізу проектів МФО в Україні -  метод компаративного аналізу; 

визначення форм співробітництва України з МФО та їх сутності 

здійснювалося на основі методу наукової абстракції; при розробці 

рекомендацій щодо напрямків удосконалення співробітництва України з 

МФО використовувався метод системного аналізу.

Інформаційну базу дослідження складають наукові праці вітчизняних та 

зарубіжних авторів, законодавчі та нормативні акти України, статистичні 

матеріали Міністерства фінансів України, Міністерства економіки України,
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меморандуми, проекти, кредитні та грантові угоди та інші інформаційні 

матеріали Всесвітнього банку, МВФ та ЄБРР.
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ВИСНОВКИ

Дана проблема є актуальною і для України, яка пов'язує свою 

інтеграцію у світову економіку та вихід на міжнародні фінансові ринки з 

поглибленням співробітництва із такими впливовими МФО, як Міжнародний 

валютний фонд та група Світового банку.

За результатами комплексного дослідження отримано нові результати, 

які в сукупності розв’язують важливе наукове завдання -  поглиблення 

взаємовідносин України з міжнародними фінансовими організаціями, 

підвищення їх ефективності.

Міжнародні фінансові організації (МФО) представляють собою 

міждержавні формування, що виконують функції по регулюванню відносин в 

сфері міжнародних фінансів. Загальна мета всіх міжнародних фінансових 

організацій -  це розвиток співробітництва, забезпечення цілісності і 

стабільності кредитно-фінансових відносин.

Кожна з сучасних фінансових організацій має свій статут, власну 

організаційну структуру. Для кожної характерні певні умови надання 

кредитів, певні особливості членства та кожна з них в свій час створювалася 

з певною метою. Основними з них є наступні: Міжнародний валютний фонд 

(МВФ) і група Світового банку.

В результаті досліджень визначено, що правова природа міжнародних 

фінансових організацій передбачає певні особливості членства у таких 

організаціях. Як правило, при вступі до міжнародної організації держава 

повинна відповідати певним умовам, що висуваються для кандидата в члени 

організації. Порядок та загальні умови вступу до МФО регулюються їх 

установчими актами та Правилами процедури цих організацій.

Після набуття державності перед Україною постало завдання 

налагодження співпраці з міжнародними фінансовими організаціями, що 

зумовлено потребами участі країни у міжнародному поділі праці та 

потребами у забезпеченні доступу країни до міжнародних ринків товарів,
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послуг, нових технологій тощо. Членом МВФ та організацій Світового Банку 

наша країна стала 3 вересня 1992 року.

Незважаючи на різноманітність форм співробітництва, Україну у 

відносинах з міжнародними фінансовими організаціями передусім цікавило 

залучення дешевих фінансових ресурсів. Такі ресурси МФО виділяли під 

реалізацію різноманітних проектів і програм.

Розглянувши співробітництво України саме з МВФ, ми встановили, що 

перший свій кредит вона отримала на суму 763,1 млн. дол. СІЛА в рамках 

Механізму системних перетворень (МСП). Мета цієї позики - надання 

фінансової підтримки економіці країн, що переходили від централізованого 

планування до ринкової економіки.

Аналізуючи вплив кризи на відносини України з сучасними МФО, 

визначено, що відносини щодо руху грошових потоків дещо оживились. 

МВФ надав Україні стабілізаційний кредит, що в декілька разів перевищує 

надані раніше. Це свідчить про довіру цієї організації до нашої країни. 

Світовий банк також не залишив Україну в скрутні для неї часи. Це 

проявляється в наданні з його боку фінансової допомоги на підтримку 

вітчизняної економіки Україні. Також слід відмітити, що фінансування 

економіки країни в 2008-2009 роках збільшилося зі сторони Світового банку.

Основними результатами, які мають наукову новизну і представлені в 

роботі, є такі: 

вперше:

класифіковано основні форми співробітництва України з 

міжнародними фінансовими організаціями залежно від інтересів суб’єктів 

такого співробітництва, зокрема:

І . І . з  боку України: забезпечення національних інтересів держави як 

рівноправного учасника міжнародного поділу праці, суб’єкта глобальних 

економічних і фінансових ринків; отримання нових виробничих 

технологій, інвестицій, інформації та безпосередньої фінансової допомоги;
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1.2. з боку міжнародних фінансових організацій: розробка та 

реалізація проектів макроекономічної стабілізації, структурних економічних 

перетворень, проектів екологічного характеру та ліквідації наслідків 

Чорнобильської катастрофи; моніторинг соціально-економічних і політичних 

процесів в Україні; надання рекомендацій обов’язкового характеру; надання 

технічної допомоги;

- розроблено методичні рекомендації щодо підготовки та реалізації 

інвестиційних проектів, що фінансуються за рахунок коштів міжнародних 

фінансових організацій, які включають: порядок підготовки та реалізації 

проектів, механізми і особливості проведення фінансових розрахунків, 

заходи щодо контролю за ходом реалізації проектів;

удосконалено:

- визначення передумов посилення впливу міжнародних фінансових 

організацій на економіку країн світу, зокрема: поглиблення міжнародної 

економічної інтеграції; глобалізація економічних та фінансових ринків; 

глобальна інформатизація; наростання економічного домінування 

транснаціональних корпорацій; посилення наднаціонального регулювання 

політичних, економічних та соціальних процесів;

- класифікацію міжнародних фінансових організацій відповідно до їх 

функцій, повноважень та компетенції, умов набуття членства, учасників;

- обґрунтування основних напрямків розвитку співробітництва України 

з міжнародними фінансовими організаціями, а саме: підвищення статусу 

України як суб’єкта міжнародних фінансових відносин; посилення захисту 

економічних інтересів України; удосконалення практики реалізації 

інвестиційних проектів, які фінансуються за рахунок коштів міжнародних 

фінансових організацій;

набуло подальшого розвитку:

- формулювання функцій міжнародних фінансових організацій, зокрема 

таких, як: регулювання міжнародних валютно-фінансових відносин; нагляд 

за станом міжнародної валютної системи; сприяння макроекономічній
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стабілізації та структурній перебудові реального сектору економіки, 

поширенню досвіду трансформаційних перетворень у країнах з перехідною 

економікою; моніторинг розвитку економіки країн-членів та виконання ними 

зобов’язань перед МФО;

- визначення основних цілей, механізмів фінансування, особливостей та 

результатів реалізації проектів співробітництва України з міжнародними 

фінансовими організаціями, а саме: проектів макроекономічної стабілізації та 

структурних перетворень, інвестиційних проектів, проектів міжнародної 

технічної допомоги.
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